



## 看見耶穌

王麗明

身在美國多年，由於距離華語天主堂遙遠，我都去美國聖堂，很少有機會與華人天主教友們相聚。接到蕭莉莉寄給我的 email，得知第十九屆北美基督活力運動實習班將在距離我家很近的 Dickinson 舉辦。心想屆時我將可以認識許多來自各地的華人主內弟兄姐妹們，絕對是個盛大的集會。我就為此意向祈禱，期望我有機會參與。但是當我看到報名單上要求申請人須有人推薦，而且還要神父批准，我就心涼了。我算什麼東西啊！既不是美華天主教堂裏有聲望的教友，又不是什麼委員、祕書、教師或任何工作人員，我有什麼資格申請參加這個實習班呢？我只不過是個平凡的小教友啊！時候將近，我忍不住鼓起勇氣，送了好些 email，問問到底這是個什麼樣的活動？什麼樣的人可以參加？我有資格申請嗎？弄清楚後，這才放心地報名參加。

平日在家管孩子，持掌那煩瑣的家務，怎麼也做不完。想到即將可以一個人提個小包去參加實習班，真是迫不及待。週四（實習班的開幕日）清晨睡夢中，腦中浮現出一些與朋友們歡歡喜喜合拍的團體照片，立刻起來準備打包。我是多麼期待與友相會啊！平日生活中，少不了要遭受一些冷眼歧視；特別是被人嘲笑我是個基督徒。現在能夠去基督活力運動實習班，與其他的華人天主教友相會，該有多好啊。

到了避靜中心，有位和靄的弟兄為我指引方向，又有一位穿紅背心的姊妹硬是要幫忙拿行李。一向不習慣被人服務照顧的我，從那一刻起，就被在主內的兄姊與神長們的關愛下，度過了三天在靈魂上神速充電、反省、奉獻自己的生活。我可是不能告訴你關於我們在實習班中做了什麼，那是祕密。但是我可以告訴諸位：我真是收穫良多。

我看到九位神父在祭台上一同主持彌撒聖祭，來自台灣、加拿大、美國佛羅里達、加州、以及四位來自中國大陸的年輕神父們，這是多麼壯觀。在彌撒中，沒有政治界限與隔閡，大家在一起，無分老幼，都在天主的家中，歡樂地舉行這和平祭獻。天主的國，就在我眼前。我為此感謝天主的賞賜。

實習中，我們唸玫瑰經。這時，忽地聽到有人在唱玫瑰經。回頭一看，原來是狄總主教。我想到我小時候在家鄉堂區的教友們，也是這麼吟唱玫瑰經。教友們分兩邊，一邊唱，另一邊答。此起彼落，平靜祥和。小時侯的我，不懂得玫瑰經的內涵，只記得那平靜悅耳的答唱歌聲。那聲音帶給我好大的平安。這就是為什麼我喜歡唸玫瑰經囉！我好懷念那段快樂的時光。

第一次看主教，覺得他好嚴肅。幾天相處下來，發現他老人家不但和靄可親，還特別幽默。上課時，他在台上嚴正地告訴我們：「我是個活在 B.C. 以前的人。」大夥全楞住了。正在那腦昏之際，他又接著說：「Before Computer！」我們全笑歪了。就這樣，他輕而易舉地捉住了我們的注意力。不用任何電器輔助教具，也將句句諄誨打入我們的心。

顧光中神父教導：「我們的聖寵是直接的。天主聖寵白白賜給我們。恩寵為我們帶來了平安和喜樂。犧牲愈大，恩寵也就愈大。」知道嗎？顧神父在大陸被關了十九年之久。我問神父：「在牢中的時候，生活是不是很苦啊？」他老人家笑咪咪的回答我說：「為天主受苦是很甜美的。」這句話直進入我心！他說：「寧願失掉天下萬物，也不願失掉天主。」我的天啊！我遇見了聖人！我的天主，謝謝祢把我領入這次的實習班！請按照你的意思，加強我靈魂上一切所需！

這三天的時間，我不燒飯，不做事，只盡情的吸收學習。忽然發現我是被愛的！我知道天主愛我；我知道耶穌愛我；我知道聖母愛我；我卻不知道有這麼多神師與活力兄弟愛我。自從父母去世，繼而又離了婚，我總是有一份孤兒寡婦之感。我真不敢想像，怎麼有這麼多的基督活力員，在我還不認識他們以前，就先愛了我？為我、及所有的實習員獻上精神與物質支援！感覺像似被耶穌帶上了大伯爾山。在那裏，我看見祂，面貌發光如太陽，衣服潔白發光（瑪十七 1-9）。

三天的實習生活很快結束了！必須離開避靜中心。依依不捨地與師長朋友們告別。想起當初蕭莉莉為鼓勵我參加時所說的話：「我在實習班裏，遇見耶穌。」是的！我也感受到。我在所有的神長與活力員身上，看到了耶穌。他們的犧牲、克苦、奉獻、與充沛的活力帶給我新的力量。複習我在實習班裏的小筆記，回想大夥兒在一起時高興的唱歌、玩樂、與祈禱，這幾天的生活真是回味無窮，說也說不完。敬告諸君：來吧！參加明年第二十屆的基督活力運動實習班！會看見耶穌！

